

# ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

№5  
Январь,  
2024

МБОУ «СОШ 23» г. ЧЕБОКСАРЫ



11 января в России отмечается День заповедников и национальных парков. Именно 11 января 1917 года в нашей стране был создан первый государственный природный заповедник – Баргузинский (с целью охраны соболя в Бурятии). Праздник, посвященный особо охраняемым природным территориям, был учрежден в 1997 году. В рамках этой даты советник директора по воспитанию Щеголева Н.Г. провела для обучающихся 5-6 классов экологический час на тему: «День заповедников и национальных парков». В ходе мероприятия ребята узнали об истории возникновения этого дня, о том, какие заповедники и национальные парки есть на территории России, вспомнили об особо охраняемых территориях Чувашской Республики, обсудили правила поведения на природе. После просмотра видеоурока проверили полученные знания в интернет-квизе «Заповедный детектив».



# Международный день "Спасибо"

11 января Международный день "Спасибо" Обучающиеся МБОУ "СОШ 23 " г. Чебоксары с советником по воспитанию Щеголевой Н.Г организовали и провели акцию. Они выразили свою любовь к окружающим и говорили волшебное благодарственное слово "Спасибо" .



# Всероссийская акция "Достижения России"

Наша школа присоединилась к Всероссийской акции "Достижения России".

В рамках проведения акции Обществом "Знание" подготовлена лекция и презентация о достижениях России в XXI веке. Советник директора Щеголева Н.Г. и классные руководители познакомили обучающихся 6-10 классов с яркими достижениями России в XXI веке. Обучающиеся нашей школы познакомились с основными успехами нашего государства в различных сферах жизнедеятельности: науке, культуре, искусстве, спорте, бизнесе, промышленности, ...а также узнали о развитии и достижениях сельскохозяйственной и машиностроительной промышленности





# Завтрак

## с директором школы

17 января 2024 г. в школьной столовой МБОУ «СОШ №23» состоялся вкусный и полезный завтрак с директором школы Уваровой Мариной Викторовной. В доброй и неформальной обстановке ребята провели начало дня, ведь не каждый раз ты завтракаешь с директором школы, имея возможность задать напрямую интересующие вопросы. Но учащиеся справились с волнением, и завтрак прошел очень душевно. Все тарелки пустые, на лицах - счастливые улыбки! И это - самая главная оценка организации горячего питания в школе!

Результаты таких встреч позволят в дальнейшем администрации школы скорректировать работу в



# Урок по финансовый

23 января менеджер Чувашского отдела ПАО "Сбербанк" Длиннов В.Г. с обучающимися 9б класса МБОУ "СОШ №23" г. Чебоксары провел урок по финансовый грамотности "Личный финансовый план. Путь к достижению цели"

Каждый человек стремится стать успешным и независимым. А как достичь этой цели? Уроки по финансовой грамотности дают такую возможность, а именно: ребята смогли узнать как достичь своей финансовой цели, о правилах ведения личного бюджета, об обязательном учёте доходов и расходов, познакомились с образом финансово грамотного человека, как правильно вести финансовый план.

Личный финансовый план - основа принятия финансовых решений. Для управления личными финансами и достижения финансовых целей нужно определять краткосрочные и долгосрочные финансовые цели, знать общие принципы управления расходами, уметь контролировать спонтанные покупки, не выходить за рамки бюджета.

Урок был интересным и познавательным, такие мероприятия дополняют уже имеющиеся у ребят знания по экономике.

Мероприятие помогло обучающимся получить полноценный доступ к знаниям, дало возможность общения с профессионалами финансового рынка, способствовало формированию принципов ответственного и



# Юный патриот 2024

Обучающиеся 5 И и 5 Э класса МБОУ «СОШ 23» г. Чебоксары приняли участие в городском смотре-конкурсе для учащихся 3-5 классов общеобразовательных учреждений города Чебоксары «Юный патриот». Школьники состязались в строевой подготовке, стрельбе из пневматической винтовки, снаряжении магазина АК-74, прошли спортивно-прикладную эстафету, теоретические конкурсы: «Мы - чебоксарцы!», «По страницам Великой Отечественной войны» и конкурс чтецов «Мы о войне стихами говорим...». Ребята достойно представили нашу школу в этом конкурсе. Желаем им дальнейших спортивных и творческих успехов.



# «БЛОКАДА»

Обучающиеся 1и класса нашей школы совместно с классным руководителем Таланцевой Т И. в рамках месячника оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы принимают участие в республиканском конкурсе классных уголков, посвященному 80-летию со дня снятия блокады Ленинграда. #конкурс80блокады





# «Свеча памяти»

Свеча памяти: благодарность всем тем, кто защищал и продолжает защищать нашу Родину  
В этом году Россия отмечает 80-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которая продолжалась в течение долгих 900 дней в годы Великой Отечественной войны.

Великий город Ленинград во время блокады прошел через невероятные испытания и страдания. Тысячи граждан, отрицая смерть от голода и холода, держались и боролись, оставаясь патриотами своей Родины.

В память об этом подвиге граждан Ленинграда и советских солдат, в МБОУ "СОШ 23" г.Чебоксары проведена акция «Свеча памяти», советником директора по воспитанию Щеголевой Н.Г., пионер вожатой Пушкиной К.В. и активом школы.

Этот символический жест напоминает нам о тех, кто отдал свою жизнь за нашу свободу и независимость.



## БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ: Акция памяти

27 января 2024 года мы отмечаем 80-летие освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 80 лет назад Ленинград отпраздновал свою Победу.

Сегодня в школе прошла Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», цель которой - напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

Ученикам напомнили о блокаде Ленинграда, о подвиге жителей города, об учебе детей, помощи в защите города, о том как нужно относиться к хлебу в повседневной жизни.

«Блокадный хлеб» - это символ надежды на завтрашний день, который навечно остался в памяти ленинградцев, переживших суровые годы блокады.



# «Разговоры о важном»

Сегодня, 29 января 2024 года, внеурочное занятие «Разговоры о важном» с обучающимися 9я класса МБОУ «СОШ № 23» г. Чебоксары провел выпускник нашей школы, воспитанник республиканской Спортивной школы олимпийского резерва №6, мастер спорта международного класса по спортивной аэробике, пятикратный чемпион мира, шестикратный чемпион Европы, победитель и призер Всемирных игр Алексей Германов.

Он рассказал ребятам о семейных ценностях, значении семьи в жизни каждого человека, роли семьи в современном обществе, о семье как о пространстве любви, об уважении, заботе и взаимной поддержке. Выражаем огромную благодарность Алексею Германову за интересную встречу и увлекательную беседу с учащимися.



## Профилактические беседы

С целью профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в школе состоялись профилактические беседы обучающихся с инспекторами ПДН ОП 2 УМВД России г. Чебоксары майором полиции Кураковой Е.А. и капитаном полиции Натахиной Т.С.. Данные встречи с подростками в школе и проведение плановых профилактических бесед являются неотъемлемой частью совместной деятельности педагогического коллектива и инспектора по делам несовершеннолетних.

В разговоре с обучающимися инспектора затронули следующие темы: «Административные правонарушения и преступления среди несовершеннолетних», «Профилактика нецензурной лексики среди подростков», «Здоровый образ жизни, безопасность». В своей беседе инспектора коснулась вопросов ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность, какие наказания применяются за совершение тех или иных правонарушений. Было обращено особое внимание о вреде употребления спиртных напитков, табака, других вредных веществ.





# «ПОЗДРАВЛЯЕМ!»

Подведены итоги Всероссийского детского творческого конкурса «Праздник к нам приходит!»  
Поздравляем наших победителей и желаем дальнейших творческих успехов.



Учащиеся МБОУ "СОШ 23" г Чебоксары прошли исторический тест проекта "Мобильное приложение "ВВЕРХ" посвящённый 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.



24-27 января 2024 г. в г. Йошкар-Ола проходил межрегиональный турнир по футболу «Йошкар-Ола CUP» среди команд юношей 2012 г.р., где в командной игре участвовал ученик 5 Э класса МБОУ "СОШ 23" г.Чебоксары Маслов Роман. Среди 7 команд Чебоксарцам удалось завоевать 3 место, с чем мы их поздравляем и желаем дальнейших побед!

